
Σωστό ή Λάθος;  και κάποια που έχουν πέσει  από το 2000  

Επιμέλεια: ΔΚ  [1 από 9] 

 

ΚΕΦ  ΕΡΩΤΗΣΗ  ☐ ΕΤΟΣ  

1. Κ1 Ισχύει ότι lim
𝑥→0

 
συν𝑥−1

𝑥
= 1  ☐ [23r] 

2. Κ1 Αν η συνάρτηση 𝑓 είναι συνεχής στο 𝑥0 και η συνάρτηση 𝑔 είναι συνεχής στο 𝑓(𝑥0) , 

τότε η σύνθεσή τους 𝑔 ∘ 𝑓 είναι συνεχής στο 𝑥0 .  
☐ [23r] 

3. Κ1 Αν 𝑓 , 𝑔 είναι δύο συναρτήσεις και ορίζονται οι 𝑓 ∘ 𝑔 και 𝑔 ∘ 𝑓 , τότε αυτές δεν είναι 

υποχρεωτικά ίσες. 
☐ [23r, 23] 

4. Κ1 Αν lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) = +∞, τότε 𝑓(𝑥) > 0 για κάθε 𝑥 κοντά στο 𝑥0 .  ☐ [23, 20] 

5. Κ1 Ισχύει lim
𝑥→+∞

 
ημ 𝑥

𝑥
 = 1  ☐ [23, 11] 

6. Κ1 Αν η 𝑓 ∶  ℝ → ℝ είναι μια «ένα προς ένα» (“1-1”) συνάρτηση, τότε οι  γραφικές 

παραστάσεις 𝐶 και 𝐶΄ των συναρτήσεων 𝑓 και 𝑓−1 είναι συμμετρικές ως προς την ευθεία 

𝑦 =  𝑥 που διχοτομεί τις γωνίες xÔy και x΄Ôy΄. 

☐ [23, 11, 04] 

7. Κ1 Ισχύει lim
𝑥→0

 
ημ 𝑥

𝑥
 = 0  ☐ [22r] 

8. Κ1 Για οποιαδήποτε συνάρτηση 𝑓 ∶ ℝ → ℝ, με lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) > 0 , ισχύει ότι 𝑓(𝑥) > 0 , για κάθε 

𝑥 ∈ ℝ .  

☐ [22r, 21r] 

9. Κ1 Αν 0 < 𝛼 < 1 τότε lim
𝑥→+∞

𝛼𝑥 = 0  ☐ [22, 14r] 

10. Κ1 Ισχύει ότι lim
𝑥→0

 
1−συν𝑥

𝑥 = 1  ☐ [22, 09] 

11. Κ1 Αν 𝑓, 𝑔 είναι δύο οποιεσδήποτε συναρτήσεις με πεδία ορισμού 𝛢 και 𝛣 αντίστοιχα, τότε 

το πεδίο ορισμού της συνάρτησης   
𝑓
𝑔  είναι το 𝐴 ∩ 𝐵.  

☐ [21r] 

12. Κ1 Για οποιαδήποτε αντιστρέψιμη συνάρτηση 𝑓 με πεδίο ορισμού 𝛢 ισχύει ότι 𝑓(𝑓−1(𝑥)) =

𝑥 , για κάθε 𝑥 ∈ 𝐴 .  
☐ [21] 

13. Κ1 Ισχύει |ημ 𝑥| < |𝑥|, για κάθε 𝑥 ∈ ℝ∗.  ☐ [21] 

14. Κ1 Αν lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) > 0, τότε 𝑓(𝑥) > 0  κοντά στο 𝑥0 .  ☐ [21, 19r, 

06] 

15. Κ1 Αν η 𝑓 είναι συνεχής συνάρτηση στο [𝛼, 𝛽], τότε η 𝑓 παίρνει στο [𝛼, 𝛽] μια μέγιστη τιμή, 

𝛭, και μια ελάχιστη τιμή, 𝑚. 
☐ [21, 16, 07] 

16. Κ1 lim
𝑥→−∞

ⅇ𝑥 = −∞ ☐ [20nr] 

17. Κ1 Αν μια συνάρτηση 𝑓 είναι συνεχής σε ένα διάστημα 𝛥 και δεν μηδενίζεται σε αυτό, τότε 

η 𝑓 ή είναι θετική για κάθε 𝑥 ∈  𝛥 ή είναι αρνητική για κάθε 𝑥 ∈  𝛥, δηλαδή διατηρεί 

πρόσημο στο διάστημα 𝛥. 

☐ [20nr, 13r, 

08, 05, 04] 

18. Κ1 lim
𝑥→0

  (
1

𝑥2𝜈+1)  = +∞ , για κάθε 𝜈 ∈ ℕ  ☐ [20n] 
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19. Κ1 Η γραφική παράσταση της συνάρτησης 𝑓(𝑥) = √|𝑥|, 𝑥 ∈ ℝ έχει άξονα συμμετρίας τον 

𝑦′𝑦 .  
☐ [20n] 

20. Κ1 Αν 𝑓, 𝑔 είναι δύο συναρτήσεις με πεδία ορισμού 𝐴 και 𝐵, αντίστοιχα, τότε η 𝑔 ∘ 𝑓 

ορίζεται, αν 𝑓(𝐴) ∩ 𝐵 ≠ ∅ . 
☐ [20n, 17] 

21. Κ1 Η εικόνα 𝑓(𝛥) ενός διαστήματος 𝛥 μέσω μιας συνεχούς και μη σταθερής συνάρτησης 

είναι πάντα διάστημα. 
☐ [20n, 17, 

07, 06, 00] 

22. Κ1 Για κάθε ζεύγος συναρτήσεων 𝑓, 𝑔 για τις οποίες υπάρχουν τα όρια lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) , lim
𝑥→𝑥0

𝑔(𝑥) 

και 𝑓(𝑥) < 𝑔(𝑥) για κάθε 𝑥 κοντά στο 𝑥0 , ισχύει lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) < lim
𝑥→𝑥0

𝑔(𝑥) 

☐ [20_r] 

23. Κ1 Για κάθε ζεύγος συναρτήσεων 𝑓, 𝑔 για τις οποίες ορίζονται οι συναρτήσεις 𝑓 ∘ 𝑔 και 𝑔 ∘

𝑓 , ισχύει 𝑓 ∘ 𝑔 = 𝑔 ∘ 𝑓 .  
☐ [20_r, 15,  

10, 05, 04] 

24. Κ1 Μια πολυωνυμική συνάρτηση 𝑓 ∶ ℝ → ℝ διατηρεί πρόσημο σε κάθε ένα από τα 

διαστήματα στα οποία οι διαδοχικές ρίζες της 𝑓 χωρίζουν το πεδίο ορισμού της.  
☐ [19r, 13] 

25. Κ1 Για κάθε συνάρτηση 𝑓 ∶ 𝐴 → ℝ , όταν υπάρχει το όριο της 𝑓 καθώς το 𝑥 τείνει στο 𝑥0 ∈

𝐴, τότε αυτό το όριο ισούται με την τιμή της 𝑓 στο 𝑥0 . 
☐ [19] 

26. Κ1 Αν οι συναρτήσεις 𝑓 και 𝑔 έχουν πεδίο ορισμού το [0, 1] και σύνολο τιμών το [2, 3], τότε 

ορίζεται η 𝑓 ∘ 𝑔 με πεδίο ορισμού το [0, 1] και σύνολο τιμών το [2, 3].  
☐ [18r] 

27. Κ1 Αν μια συνάρτηση 𝑓: ℝ → ℝ είναι 1-1, τότε κάθε οριζόντια ευθεία τέμνει τη γραφική 

παράσταση της 𝑓 το πολύ σε ένα σημείο.  
☐ [18r, 07] 

28. Κ1 Αν η 𝑓 είναι αντιστρέψιμη συνάρτηση, τότε οι γραφικές παραστάσεις 𝐶 και 𝐶 των 

συναρτήσεων 𝑓 και 𝑓−1 αντίστοιχα είναι συμμετρικές ως προς την ευθεία 𝑦 = 𝑥 .  
☐ [18] 

29. Κ1 
Ισχύει ότι lim

𝑥→0
 
1−συν 𝑥

𝑥
 = 0  ☐ [18] 

30. Κ1 Κάθε κατακόρυφη ευθεία έχει το πολύ ένα κοινό σημείο με τη γραφική παράσταση μιας 

συνάρτησης 𝑓 .  
☐ [18] 

31. Κ1 Αν ένα σημείο 𝛭(𝛼, 𝛽) ανήκει στη γραφική παράσταση μιας αντιστρέψιμης συνάρτησης 

𝑓, τότε το σημείο 𝛭΄(𝛽, 𝛼) ανήκει στη γραφική παράσταση 𝐶΄ της 𝑓−1 .  
☐ [17r] 

32. Κ1 Μία συνάρτηση 𝑓 λέγεται γνησίως αύξουσα σε ένα διάστημα 𝛥 του πεδίου ορισμού της, 

αν υπάρχουν 𝑥1, 𝑥2 ∈ 𝛥 με 𝑥1 < 𝑥2 , ώστε 𝑓(𝑥1) < 𝑓(𝑥2) .  
☐ [17r] 

33. Κ1 Αν 0 < 𝛼 < 1 τότε lim
𝑥→−∞

𝛼𝑥 = +∞  ☐ [17] 

34. Κ1 Για κάθε ζεύγος συναρτήσεων 𝑓: ℝ → ℝ και 𝑔: ℝ → ℝ , αν lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) = 0 και lim
𝑥→𝑥0

𝑔(𝑥) =

+∞ , τότε lim
𝑥→𝑥0

[𝑓(𝑥) ⋅ 𝑔(𝑥)] = 0 .  

☐ [17] 

35. Κ1 
Ισχύει ότι lim

𝑥→0
 
συν 𝑥−1

𝑥
 = 1  ☐ [16r, 13] 

36. Κ1 Αν για τις συναρτήσεις 𝑓, 𝑔 υπάρχουν τα όρια lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) , lim
𝑥→𝑥0

𝑔(𝑥) και 𝑓(𝑥) ≤ 𝑔(𝑥) 

κοντά στο 𝑥0 , τότε lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) ≤ lim
𝑥→𝑥0

𝑔(𝑥) 

☐ [16, 15r] 
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37. Κ1 Μια συνάρτηση 𝑓 είναι 1-1, αν και μόνο αν, για κάθε στοιχείο 𝑦 του συνόλου τιμών της, 

η εξίσωση 𝑦 = 𝑓(𝑥) έχει ακριβώς μια λύση ως προς 𝑥 . 
☐ [16, 12, 

06r] 

38. Κ1 Αν lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) = −∞, τότε 𝑓(𝑥) > 0 κοντά στο 𝑥0 ☐ [15r] 

39. Κ1 Αν lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) =  0 και 𝑓(𝑥) > 0 κοντά στο 𝑥0 , τότε lim
𝑥→𝑥0

(
1

𝑓(𝑥)
) = +∞ ☐ [15, 11,  

09] 

40. Κ1 Έστω μια συνάρτηση 𝑓 που είναι ορισμένη σε ένα σύνολο της μορφής (𝛼, 𝑥0) ∪ (𝑥0, 𝛽). 

Ισχύει η ισοδυναμία  

lim
𝑥→ 𝑥0

𝑓(𝑥)  = −∞ ⇔ ( lim
𝑥→ 𝑥0

−
𝑓(𝑥)  =  lim

𝑥→ 𝑥0
+

𝑓(𝑥)  = −∞) 

 

☐ [14r] 

41. Κ1 Αν lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) =  +∞  ή  lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) =  −∞ , τότε lim
𝑥→𝑥0

1
𝑓(𝑥)

= 0 ☐ [14] 

42. Κ1 Αν lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) = −∞, τότε lim
𝑥→𝑥0

(−𝑓(𝑥)) = +∞ ☐ [13r] 

43. Κ1 Ισχύει |ημ 𝑥| ≤ |𝑥|, για κάθε 𝑥 ∈ ℝ.  ☐ [13] 

44. Κ1 Αν υπάρχει το όριο της συνάρτησης 𝑓 στο 𝑥0 ∈ ℝ και lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) < 0,τότε 𝑓(𝑥) < 0 κοντά 

στο 𝑥0.  

☐ [13, 10,  

05] 

45. Κ1 Αν lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) = +∞, τότε 𝑓(𝑥) < 0 κοντά στο 𝑥0 .  ☐ [12] 

46. Κ1 Αν 0 < 𝛼 < 1 τότε lim
𝑥→+∞

𝛼𝑥 = +∞  ☐ [11] 

47. Κ1 Αν μια συνάρτηση 𝑓 είναι γνησίως μονότονη σε ένα διάστημα 𝛥, τότε είναι και 1-1 στο 

διάστημα αυτό.  
☐ [11] 

48. Κ1 Αν μια συνάρτηση 𝑓: 𝐴 → ℝ είναι συνάρτηση 1-1, αν και μόνο αν για οποιαδήποτε 

𝑥1, 𝑥2 ∈ 𝐴 ισχύει η συνεπαγωγή:   αν 𝑥1 ≠ 𝑥2 , τότε 𝑓(𝑥1) ≠ 𝑓(𝑥2) 
☐ [11] 

49. Κ1 Η γραφική παράσταση της συνάρτησης −𝑓 είναι συμμετρική, ως προς τον άξονα 𝑥΄𝑥, 

της γραφικής παράστασης της 𝑓. 
☐ [11, 07] 

50. Κ1 Αν μια συνάρτηση 𝑓 είναι γνησίως αύξουσα και συνεχής σε ένα ανοικτό διάστημα (𝛼, 𝛽), 

τότε το σύνολο τιμών της στο διάστημα αυτό είναι το διάστημα (𝛢, 𝛣) όπου 𝛢 =

lim
𝑥→𝑎+

𝑓(𝑥) και 𝛣 = lim
𝑥→𝛽−

𝑓(𝑥) . 

☐ [10, 07r] 

51. Κ1 Αν lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) =  0 και 𝑓(𝑥) < 0 κοντά στο 𝑥0 , τότε lim
𝑥→𝑥0

(
1

𝑓(𝑥)
) = +∞ ☐ [09] 

52. Κ1 Μία συνάρτηση 𝑓 με πεδίο ορισμού 𝛢 λέμε ότι παρουσιάζει (ολικό) ελάχιστο στο 𝑥0 ∈ 𝐴, 

όταν 𝑓(𝑥) ≥ 𝑓(𝑥0) για κάθε 𝑥 ∈ 𝐴  
☐ [09] 

53. Κ1 Έστω μια συνάρτηση 𝑓 που είναι ορισμένη σε ένα σύνολο της μορφής (𝛼, 𝑥0) ∪ (𝑥0, 𝛽) 

και ℓ ένας πραγματικός αριθμός. Τότε ισχύει η ισοδυναμία: 

lim
𝑥→ 𝑥0

𝑓(𝑥) = ℓ ⇔ lim
𝑥→ 𝑥0

(𝑓(𝑥) − ℓ) = 0 

☐ [08r] 

54. Κ1 Υπάρχουν συναρτήσεις που είναι 1-1, αλλά δεν είναι γνησίως μονότονες.  ☐ [08r] 
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55. Κ1 Αν μια συνάρτηση 𝑓 ∶ 𝐴 → ℝ είναι 1−1, τότε για την αντίστροφη συνάρτηση 𝑓−1ισχύει: 

𝑓−1(𝑓(𝑥)) = 𝑥, 𝑥 ∈  A και 𝑓(𝑓−1(𝑦)) = 𝑦, 𝑦 ∈  f(𝐴) 
☐ [08] 

56. Κ1 Μια συνεχής συνάρτηση 𝑓 διατηρεί πρόσημο σε καθένα από τα διαστήματα στα οποία 

οι διαδοχικές ρίζες της 𝑓 χωρίζουν το πεδίο ορισμού της. 
☐ [08] 

57. Κ1 Η εικόνα 𝑓(𝛥) ενός διαστήματος 𝛥 μέσω μιας συνεχούς συνάρτησης είναι πάντα 

διάστημα. 
☐ [07r] 

58. Κ1 Αν η συνάρτηση 𝑓 είναι συνεχής στο 𝑥0 και η συνάρτηση 𝑔 είναι συνεχής στο 𝑥0 , τότε η 

σύνθεσή τους 𝑔 ∘ 𝑓 είναι συνεχής στο 𝑥0 .  
☐ [07] 

59. Κ1 Αν 𝑓, 𝑔, ℎ είναι τρεις συναρτήσεις και ορίζεται η ℎ ∘ (𝑔 ∘ 𝑓), τότε ορίζεται και η (ℎ ∘ 𝑔) ∘

𝑓 και ισχύει ℎ ∘ (𝑔 ∘ 𝑓) = (ℎ ∘ 𝑔) ∘ 𝑓.  
☐ [07] 

60. Κ1 Αν 𝛼 > 1 τότε lim
𝑥→−∞

𝛼𝑥 = 0  ☐ [07] 

61. Κ1 Αν η 𝑓 είναι συνεχής στο [𝛼, 𝛽] με 𝑓(𝛼) < 0 και υπάρχει 𝜉 ∈ (𝛼, 𝛽) ώστε 𝑓(𝜉) = 0, τότε 

κατ’ ανάγκη 𝑓(𝛽) > 0 
☐ [05] 

62. Κ1 Αν υπάρχει το lim
𝑥→𝑥0

(𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥))τότε κατ’ ανάγκη υπάρχουν τα lim
𝑥→𝑥0

(𝑓(𝑥)) και 

lim
𝑥→𝑥0

(𝑔(𝑥)) 

☐ [05] 

63. Κ1 lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) = ℓ ,  αν και μόνο αν lim
𝑥→𝑥0

−
𝑓(𝑥) = lim

𝑥→𝑥0
+

𝑓(𝑥) = ℓ ☐ [04] 

64. Κ1 Αν υπάρχει το όριο της 𝑓 στο 𝑥0, τότε lim
𝑥→𝑥0

√𝑓(𝑥)𝜅
= √ lim

𝑥→𝑥0

𝑓 (𝑥)𝜅  , εφόσον 𝑓(𝑥) ≥ 0 

κοντά στο 𝑥0, µε 𝜅 ∈ ℕ και 𝜅 ≥ 2 

☐ [04] 

65. Κ1 Αν υπάρχουν τα όρια των συναρτήσεων 𝑓 και 𝑔 στο 𝑥0, τότε ισχύει  

lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
=

lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥)

lim
𝑥→𝑥0

𝑔(𝑥)
 ,   εφόσον lim

𝑥→𝑥0

𝑔(𝑥) ≠ 0 

☐ [04] 

66. Κ1 Αν μια συνάρτηση 𝑓: 𝐴 → ℝ είναι συνάρτηση 1-1, αν και μόνο αν για οποιαδήποτε 

𝑥1, 𝑥2 ∈ 𝐴 ισχύει η συνεπαγωγή:   αν 𝑥1 = 𝑥2 , τότε 𝑓(𝑥1) = 𝑓(𝑥2) 
☐ [03] 

67. Κ1 Έστω μία συνάρτηση f παραγωγίσιμη σ' ένα διάστημα (α, β), με εξαίρεση ίσως ένα 

σημείο του x0, στο οποίο όμως η f είναι συνεχής.  Αν 𝑓′(𝑥) > 0 στο (𝛼, 𝑥0) και 𝑓′(𝑥) < 0 

στο (𝑥0, 𝛽), τότε το 𝑓(𝑥0) είναι τοπικό ελάχιστο της 𝑓 . 

☐ [03] 

68. Κ1 Αν η συνάρτηση 𝑓 είναι ορισμένη στο [𝛼, 𝛽] και συνεχής στο (𝛼, 𝛽], τότε η f παίρνει 

πάντοτε στο [𝛼, 𝛽] μία μέγιστη τιμή. 
☐ [02] 

69. Κ1 Αν υπάρχει το όριο της συνάρτησης 𝑓 στο 𝑥0 και lim
𝑥→ 𝑥0

 |𝑓(𝑥)| = 0 , τότε lim
𝑥→ 𝑥0

𝑓(𝑥)  = 0  ☐ [02] 

70. Κ1 Κάθε συνάρτηση, που είναι 1-1 στο πεδίο ορισμού της, είναι γνησίως μονότονη. ☐ [02] 

71. Κ1 Η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = ⅇ1−𝑥 είναι γνησίως αύξουσα στο σύνολο των πραγματικών 

αριθμών 
☐ [00] 

72. Κ1 Αν 𝑥 ≠ 0, τότε ισχύει lim
𝑥→0

 
1

𝑥2 = −∞.  ☐ [ ] 
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73. Κ1 Η γραφική παράσταση της |𝑓| αποτελείται από τα τμήματα της γραφικής παράστασης 

της 𝑓 που βρίσκονται πάνω από τον άξονα 𝑥′𝑥 και από τα συμμετρικά, ως προς τον 

άξονα 𝑥′𝑥 , των τμημάτων της γραφικής παράστασης της 𝑓 που βρίσκονται κάτω από 

αυτόν τον άξονα. 

☐ [ ] 

74. Κ2 Για κάθε συνάρτηση 𝑓 , η οποία είναι συνεχής σε ένα διάστημα Δ και γνησίως αύξουσα 

στο Δ, ισχύει ότι 𝑓′(𝑥) > 0 σε κάθε εσωτερικό σημείο x του Δ.  
☐ [23] 

75. Κ2 Η γραφική παράσταση μιας πολυωνυμικής συνάρτησης περιττού βαθμού έχει πάντοτε 

οριζόντια εφαπτομένη. 
☐ [23,] 

76. Κ2 Έστω μια συνάρτηση 𝑓 ορισμένη σε ένα διάστημα 𝛥 και 𝑥0 ένα εσωτερικό σημείο του 𝛥. 

Αν η 𝑓 παρουσιάζει τοπικό ακρότατο στο 𝑥0 και είναι παραγωγίσιμη στο σημείο αυτό, 

τότε 𝑓′(𝑥0) = 0.  

☐ [22r, 21r] 

77. Κ2 H συνάρτηση 𝑓(𝑥) = ln|𝑥|, 𝑥 ∈ ℝ∗ = ℝ − {0} είναι παραγωγίσιμη στο ℝ∗ και ισχύει:     

(ln|𝑥|)′ =  
1

|𝑥|
 , για κάθε 𝑥 ∈ ℝ∗ .  

☐ [22r, 16r] 

78. Κ2 Αν η συνάρτηση 𝑓 είναι συνεχής στο [0,1], παραγωγίσιμη στο (0,1) και 𝑓′(𝑥) ≠ 0 , για 

όλα τα 𝑥 ∈ (0, 1) , τότε 𝑓(0) ≠ 𝑓(1)  
☐ [22] 

79. Κ2 Η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = σφ 𝑥 είναι παραγωγίσιμη στο 𝑅2 = ℝ − {𝑥| ημ 𝑥 = 0} και ισχύει 

𝑓′(𝑥) = −
1

ημ2 𝑥
  

☐ [22] 

80. Κ2 Αν μια συνάρτηση 𝑓 , η οποία είναι δύο φορές παραγωγίσιμη σε ένα διάστημα (𝛼, 𝛽) , 

παρουσιάζει στο σημείο 𝑥0 ∈ (𝛼, 𝛽) καμπή, τότε 𝑓′′(𝑥0) = 0.  
☐ [21r] 

81. Κ2 Κάθε συνάρτηση 𝑓 που είναι συνεχής σε σημείο 𝑥0 του πεδίου ορισμού της είναι και 

παραγωγίσιμη στο 𝑥0  
☐ [21r, 11, 

02] 

82. Κ2 Έστω μια συνάρτηση 𝑓 συνεχής σε ένα διάστημα 𝛥 και δυο φορές παραγωγίσιμη στο 

εσωτερικό του 𝛥. Αν 𝑓′′(𝑥0) > 0 για κάθε εσωτερικό σημείο 𝑥 του 𝛥, τότε η 𝑓 είναι 

κυρτή στο 𝛥.  

☐ [21] 

83. Κ2 (ln|𝑥|)′ = − 
1
𝑥 , για κάθε 𝑥 < 0 .  ☐ [20nr] 

84. Κ2 Για κάθε συνάρτηση 𝑓, το μεγαλύτερο από τα τοπικά μέγιστα της 𝑓, εφόσον υπάρχουν, 

είναι το ολικό μέγιστο της 𝑓.  
☐ [20nr, 14] 

85. Κ2 Κάθε συνάρτηση η οποία είναι συνεχής σε ένα σημείο του πεδίου ορισμού της είναι και 

παραγωγίσιμη στο σημείο αυτό.  
☐ [20nr, 09, 

02, 00] 

86. Κ2 Δίνεται ότι η συνάρτηση 𝑓 παραγωγίζεται στο ℝ και ότι η γραφική της παράσταση είναι 

πάνω από τον άξονα 𝑥′𝑥. Αν υπάρχει κάποιο σημείο 𝐴(𝑥0, 𝑓(𝑥0)) της 𝐶𝑓 , του οποίου η 

απόσταση από τον άξονα 𝑥′𝑥 είναι μέγιστη (ή ελάχιστη), τότε σε αυτό το σημείο η 

εφαπτομένη της 𝐶𝑓 είναι οριζόντια. 

☐ [20n] 

87. Κ2 Αν μία συνάρτηση 𝑓 είναι συνεχής στο [𝛼, 𝛽], παραγωγίσιμη στο (𝛼, 𝛽) και 𝑓′(𝑥) ≠ 0 για 

κάθε 𝑥 ∈ (𝛼, 𝛽) , τότε 𝑓(𝛼) ≠ 𝑓(𝛽).  
☐ [20_] 

88. Κ2 Για κάθε συνάρτηση 𝑓 που είναι παραγωγίσιμη και γνησίως αύξουσα στο ℝ, ισχύει 

𝑓′(𝑥) > 0 για κάθε 𝑥 ∈ ℝ .  
☐ [20_] 
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89. Κ2 Ένα τοπικό μέγιστο μιας συνάρτησης 𝑓 μπορεί να είναι μικρότερο από ένα τοπικό 

ελάχιστο της 𝑓 .  
☐ [19r] 

90. Κ2 Για κάθε συνάρτηση 𝑓 , η οποία είναι παραγωγίσιμη στο 𝐴 = (−∞, 0) ∪ (0, +∞) με 

𝑓′(𝑥) = 0 για κάθε 𝑥 ∈ 𝐴, ισχύει ότι η 𝑓 είναι σταθερή στο A .  
☐ [19] 

91. Κ2 Η γραφική παράσταση μιας συνάρτησης 𝑓: ℝ → ℝ μπορεί να τέμνει μια ασύμπτωτή της.  ☐ [18r] 

92. Κ2 Για κάθε παραγωγίσιμη συνάρτηση 𝑓 σε ένα διάστημα 𝛥 , η οποία είναι γνησίως 

αύξουσα, ισχύει 𝑓′(𝑥) > 0 για κάθε 𝑥 ∈ 𝛥 .  
☐ [18] 

93. Κ2 Η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = ημ 𝑥 με 𝑥 ∈ ℝ έχει μία μόνο θέση ολικού μεγίστου.  ☐ [18] 

94. Κ2 Για κάθε συνεχή συνάρτηση 𝑓 ∶ [𝛼, 𝛽] → ℝ , η οποία είναι παραγωγίσιμη στο (𝛼, 𝛽), αν 

𝑓(𝛼) = 𝑓(𝛽), τότε υπάρχει ακριβώς ένα 𝜉 ∈ (𝛼, 𝛽) τέτοιο ώστε 𝑓′(𝜉) = 0 .  
☐ [17r] 

95. Κ2 Για κάθε συνάρτηση 𝑓: ℝ → ℝ που είναι παραγωγίσιμη και δεν παρουσιάζει ακρότατα, 

ισχύει 𝑓′(𝑥) ≠ 0 για κάθε 𝑥 ∈ ℝ .  
☐ [17] 

96. Κ2 Υπάρχει πολυωνυμική συνάρτηση βαθμού 𝜈 ≥ 2, η οποία έχει ασύμπτωτη.  ☐ [16r, 15r] 

97. Κ2 Αν μια συνάρτηση 𝑓 δεν είναι συνεχής στο 𝑥0 , τότε η 𝑓 δεν είναι παραγωγίσιμη στο 𝑥0 .  ☐ [16r, 11, 

06] 

98. Κ2 Για κάθε 𝑥 ∈ ℝ  ισχύει ότι  (𝜎𝜐𝜈 𝑥)′ = 𝜂𝜇 𝑥 ☐ [15] 

99. Κ2 Έστω μια συνάρτηση 𝑓 συνεχής σε ένα διάστημα 𝛥 και δυο φορές παραγωγίσιμη στο 

εσωτερικό του 𝛥 . Αν η 𝑓 είναι κυρτή στο 𝛥, τότε υποχρεωτικά 𝑓′′(𝑥) > 0 για κάθε 

εσωτερικό σημείο του 𝛥 . 

☐ [14r] 

100. Κ2 Έστω 𝑓 μια συνάρτηση συνεχής σε ένα διάστημα ∆ και παραγωγίσιμη σε κάθε 

εσωτερικό σημείο 𝑥 του ∆. Αν η συνάρτηση 𝑓 είναι γνησίως φθίνουσα στο ∆ τότε η 

παράγωγός της είναι υποχρεωτικά αρνητική στο εσωτερικό του ∆. 

☐ [14] 

101. Κ2 Για δύο οποιεσδήποτε συναρτήσεις 𝑓, 𝑔 είναι παραγωγίσιμες στο 𝑥0,ισχύει: (𝑓 ⋅ 𝑔)′(𝑥0) =
𝑓′(𝑥0)𝑔(𝑥0) − 𝑓(𝑥0)𝑔′(𝑥0) 

☐ [13r] 

102. Κ2 Έστω συνάρτηση 𝑓 συνεχής σε ένα διάστημα ∆ και παραγωγίσιμη στο εσωτερικό του ∆ . 

Αν η 𝑓 είναι γνησίως αύξουσα στο ∆ , τότε η παράγωγός της δενείναι υποχρεωτικά 

θετική στο εσωτερικό του ∆ .  

☐ [10] 

103. Κ2 Αν μια συνάρτηση 𝑓 είναι κοίλη σ’ ένα διάστημα ∆, τότε η εφαπτομένη της γραφικής 

παράστασης της 𝑓 σε κάθε σημείο του ∆ βρίσκεται κάτω από τη γραφική της 

παράσταση, με εξαίρεση το σημείο επαφής τους. 

☐ [08r] 

104. Κ2 Αν μια συνάρτηση 𝑓 είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο ℝ και στρέφει τα κοίλα προς τα 

άνω, τότε κατ’ ανάγκη θα ισχύει 𝑓′′(𝑥) > 0 για κάθε πραγματικό αριθμό 𝑥.  
☐ [08] 

105. Κ2 Έστω 𝑓 μια συνάρτηση συνεχής σε ένα διάστημα ∆ και παραγωγίσιμη σε κάθε 

εσωτερικό σημείο 𝑥 του ∆. Αν η συνάρτηση 𝑓 είναι γνησίως αύξουσα στο ∆ τότε 𝑓′(𝑥) >

0 σε κάθε εσωτερικό σημείο 𝑥 του ∆. 

☐ [08] 

106. Κ2 Έστω δύο συναρτήσεις 𝑓, 𝑔 ορισμένες σε ένα διάστημα ∆. Αν οι 𝑓, 𝑔 είναι συνεχείς στο ∆ 

και 𝑓′(𝑥) = 𝑔′(𝑥) για κάθε εσωτερικό σημείο 𝑥 του ∆, τότε ισχύει 𝑓(𝑥)  =  𝑔(𝑥) για κάθε 

𝑥 ∈ ∆.  

☐ [07r] 
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107. Κ2 Οι πολυωνυμικές συναρτήσεις βαθμού μεγαλύτερου ή ίσου του 2 έχουν ασύμπτωτες. ☐ [07] 

108. Κ2 
Αν οι συναρτήσεις  𝑓, 𝑔 παραγωγίσιμες στο 𝑥0 𝜅𝛼𝜄  𝑔(𝑥0) ≠ 0 τότε η συνάρτηση 

𝑓

𝑔
  είναι 

παραγωγίσιμη στο 𝑥0 και ισχύει:  

(
𝑓

𝑔
)

′

(𝑥0) =
𝑓(𝑥0)𝑔′(𝑥0) − 𝑓′(𝑥0)𝑔(𝑥0)

(𝑔(𝑥0))
2  

☐ [06r] 

109. Κ2 Για κάθε 𝑥 ≠ 0 ισχύει (ln|𝑥|)′ =  
1
𝑥  ☐ [06r] 

110. Κ2 Αν ένα τουλάχιστον από τα όρια lim
𝑥→𝑥0

−
𝑓 (𝑥), lim

𝑥→𝑥0
+

𝑓 (𝑥)είναι +∞ ή – ∞, τότε η ευθεία 

𝑥 = 𝑥0 λέγεται οριζόντια ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης της 𝑓. 

☐ [06] 

111. Κ2 Ισχύει ο τύπος  (3𝑥
 
 )

′
= 𝑥 ⋅ 3𝑥−1 , για κάθε 𝑥 ∈ ℝ .  ☐ [06] 

112. Κ2 Έστω μια συνάρτηση 𝑓 παραγωγίσιμη σ’ ένα διάστημα (𝛼, 𝛽) με εξαίρεση ίσως ένα 

σημείο του 𝑥0. Αν η 𝑓 είναι κυρτή στο (𝛼, 𝑥0) και κοίλη στο (𝑥0, 𝛽) ή αντιστρόφως, τότε 

το σημείο 𝛢(𝑥0, 𝑓(𝑥0)) είναι υποχρεωτικά σημείο καμπής της γραφικής παράστασης της 

𝑓. 

☐ [05] 

113. Κ2 Τα εσωτερικά σημεία του διαστήματος 𝛥, στα οποία η 𝑓 δεν παραγωγίζεται ή η 

παράγωγός της είναι ίση με το 0, λέγονται κρίσιμα σημεία της 𝑓 στο διάστημα 𝛥. 
☐ [05] 

114. Κ2 Αν οι συναρτήσεις 𝑓, 𝑔 είναι παραγωγίσιμες στο 𝑥0, τότε η συνάρτηση 𝑓 ⋅ 𝑔 είναι 

παραγωγίσιμη στο 𝑥0 και ισχύει: (𝑓 ⋅ 𝑔)′(𝑥0) = 𝑓′(𝑥0)𝑔′(𝑥0) 
☐ [04] 

115. Κ2 Έστω μια συνάρτηση 𝑓 , η οποία είναι συνεχής σε ένα διάστημα ∆. Αν 𝑓′(𝑥) > 0 σε κάθε 

εσωτερικό σημείο 𝑥 του ∆, τότε η 𝑓 είναι γνησίως φθίνουσα σε όλο το 𝛥.  
☐ [04] 

116. Κ2 Αν η συνάρτηση 𝑓 είναι παραγωγίσιμη στο ℝ. και δεν είναι αντιστρέψιμη, τότε υπάρχει 

κλειστό διάστημα [𝛼, 𝛽] , στο οποίο η 𝑓 ικανοποιεί τις προϋποθέσεις του θεωρήματος 

Rolle 

☐ [02] 

117. Κ2 Έστω συνάρτηση 𝑓 ορισμένη και παραγωγίσιμη στο διάστημα [𝛼, 𝛽] και σημείο 𝑥0 ∈

[𝛼, 𝛽] στο οποίο η 𝑓 παρουσιάζει τοπικό μέγιστο. Τότε πάντα ισχύει ότι 𝑓′(𝑥0) = 0. 
☐ [02] 

118. Κ2 Αν μια συνάρτηση 𝑓 δεν είναι συνεχής στο 𝑥0 , τότε η 𝑓 είναι παραγωγίσιμη στο 𝑥0 .  ☐ [00] 

119. Κ2 Αν 𝑓′(𝑥) = 𝑔′(𝑥) + 3 για κάθε 𝑥𝛥, τότε η συνάρτηση ℎ(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥) είναι γνησίως 

φθίνουσα στο 𝛥 
☐ [00] 

120. Κ2 Η συνάρτηση 𝑓 με 𝑓′(𝑥) = −2 ημ 𝑥 +
1

ημ2𝑥
+  3, όπου 𝑥 ∈ [

𝜋

2
, 𝜋) είναι γνησίως αύξουσα 

στο διάστημα αυτό. 

☐ [00] 

121. Κ2 Αν η 𝑓 έχει δεύτερη παράγωγο στο 𝑥0,τότε η 𝑓′ είναι συνεχής στο 𝑥0. ☐  

122. Κ2 Κάθε συνάρτηση 𝑓 , για την οποία ισχύει 𝑓′(𝑥) = 0 για κάθε 𝑥 ∈ (𝛼, 𝑥0) ∪ (𝑥0, 𝛽) , είναι 

σταθερή στο (𝛼, 𝑥0) ∪ (𝑥0, 𝛽) . 
☐  

123. Κ3 
Αν η 𝑓 είναι συνεχής συνάρτηση στο διάστημα [𝛼, 𝛽] ,  με ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥

 

 

𝛽

𝛼

= 0, τότε  κατ’ 

ανάγκη θα είναι  𝑓(𝑥) = 0, για κάθε 𝑥 ∈ [𝛼, 𝛽].  

☐ [23r] 
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124. Κ3 Έστω μια συνάρτηση 𝑓 συνεχής στο διάστημα [𝛼, 𝛽]. Αν 𝑓(𝑥) ≥ 0, για κάθε 𝑥 ∈ [𝛼, 𝛽] 

τότε ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

≥ 0 

☐ [22r] 

125. Κ3 
Αν ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥

 

 

𝛽

𝛼

≥ 0 , τότε κατ’ ανάγκη θα είναι 𝑓(𝑥) ≥ 0 , για κάθε 𝑥 ∈ [𝛼, 𝛽]  ☐ [22, 02] 

126. Κ3 Αν η 𝑓 είναι μια συνεχής συνάρτηση στο [𝛼, 𝛽] , η οποία δεν είναι παντού μηδέν στο 

διάστημα αυτό και ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

= 0 , τότε η 𝑓 παίρνει δύο τουλάχιστον ετερόσημες τιμές 

στο [𝛼, 𝛽]. 

☐ [20_r] 

127. Κ3 
Για κάθε συνεχή συνάρτηση 𝑓 στο διάστημα [𝛼, 𝛽] , ισχύει: Αν ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥

 

 

𝛽

𝛼

= 0, τότε 

𝑓(𝑥) = 0 για κάθε 𝑥 ∈ [𝛼, 𝛽].  

☐ [19r,17r] 

128. Κ3 Για κάθε συνεχή συνάρτηση 𝑓 ∶ [𝛼, 𝛽] → ℝ , αν 𝐺 είναι μια παράγουσα της 𝑓 στο [𝛼, 𝛽], 

τότε ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛼

𝛽

= 𝐺(𝛼) − 𝐺(𝛽).  

☐ [17r] 

129. Κ3 
Για κάθε συνάρτηση 𝑓 , συνεχή στο [𝛼, 𝛽], ισχύει: Αν ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥

 

 

𝛽

𝛼

> 0 , τότε 𝑓(𝑥) > 0 στο 

[𝛼, 𝛽]  

☐ [16r] 

130. Κ3 Για κάθε συνεχή συνάρτηση 𝑓 ∶ [𝛼, 𝛽] → ℝ , αν 𝐺 είναι μια παράγουσα της 𝑓 στο [𝛼, 𝛽], 

τότε ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

= 𝐺(𝛼) − 𝐺(𝛽).  

☐ [16, 15r, 

11, 06r, 04] 

131. Κ3 Έστω μια συνάρτηση 𝑓 συνεχής στο διάστημα [𝛼, 𝛽]. Αν 𝑓(𝑥) ≥ 0, για κάθε 𝑥 ∈ [𝛼, 𝛽] Η 

συνάρτηση δεν είναι παντού μηδέν στο διάστημα αυτό, τότε ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

> 0 

☐ [15] 

132. Κ3 Αν η συνάρτηση 𝑓 είναι συνεχής σε ένα διάστημα 𝛥 και 𝛼, 𝛽, 𝛾 ∈  𝛥  , τότε ισχύει  

∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

= ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

γ

𝛼

+ ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

γ

 

 

☐ [14, 08] 

133. Κ3 
Το ολοκλήρωμα ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥

 

 

𝛽

𝛼

 είναι ίσο με το άθροισμα των εμβαδών των χωρίων που 

βρίσκονται πάνω από τον άξονα 𝑥΄𝑥 μείον το άθροισμα των εμβαδών των χωρίων που 

βρίσκονται κάτω από τον άξονα 𝑥΄𝑥. 

☐ [08r] 

134. Κ3 Αν 𝑓, 𝑔, 𝑔′ είναι συνεχείς συναρτήσεις στο διάστημα [α,β], τότε 

∫ 𝑓(𝑥)𝑔′(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

= ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

⋅ ∫ 𝑓(𝑥)𝑔′(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

 

☐ [07r] 

135. Κ3 Αν 𝑓 συνεχής συνάρτηση  στο διάστημα [𝛼, 𝛽]  και για κάθε 𝑥 ∈ [𝛼, 𝛽] ισχύει  𝑓(𝑥) ≥ 0  

τότε ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

> 0 

☐ [07] 

https://dimkokinos.sites.sch.gr/


Σωστό ή Λάθος;  και κάποια που έχουν πέσει  από το 2000  

Επιμέλεια: ΔΚ  [9 από 9] 

136. Κ3 Ισχύει η σχέση 

∫ 𝑓(𝑥)g′(x) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

= [𝑓(𝑥)𝑔(𝑥)
 

 
]

𝛼

𝛽

− ∫ 𝑓′(𝑥)g′(x) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

 

όπου  𝑓′ , 𝑔′  είναι συνεχείς συναρτήσεις στο [𝛼, 𝛽].  

☐ [06] 

137. Κ3 
Αν η συνάρτηση 𝑓 είναι παραγωγίσιμη στο ℝ , τότε ∫ 𝑓(𝑥) ⅆ𝑥

 

 

𝛽

𝛼

= [𝑥𝑓(𝑥)
 

 
]

𝛼

𝛽

−

 ∫ 𝑥𝑓′(𝑥) ⅆ𝑥
 

 

𝛽

𝛼

 

☐ [] 
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